ОТЗЫВ

научного руководителя о выпускной квалификационной работе обучающейся 2 курса основной образовательной программы магистратуры СПбГУ «Связи с общественностью в сфере международных отношений» по направлению 41.04.05 Международные отношения Беликэ Кулалай

на тему

Институт Конфуция как инструмент формирования имиджа Китая на примере Казахстана и России

1. Оценка качества работы:

№ п. п.	Критерии оценки (коды проверяемых компетенций согласно учебному плану)	Баллы оценки:	Комментарии к оценке (обязательны для тех критериев, по которым есть замечания)
1.	Актуальность проблематики (ОПК-4, ПКА-5)	Отлично (А)	Тема, безусловно, в новых геополитических условиях является актуальной. Китай является одним из приоритетных партнеров России на современном этапе. Взаимодействие актуализировано во всех сфера сотрудничества, в том числе в области культуры и образования.
2.	Научная новизна (ОПК-4, ПКА-2, ПКА-3, ПКА-5, ПКА-6, ПКП-9, УК-6)	Отлично (А)	По теме Института Конфуция защищалось огромное количество магистерских диссертаций. Данную работу отличает критический взгляд на Институт. Автор анализирует те процессы перемен в «мягкой политике» Китая, которые произошли после глубокой реорганизации Сети Институтов Конфуция. Автор в работе подчеркивает, что мягкую силу нельзя реализовать без интернационализации высшего образования, то есть государственная политика должна учитывать международную среду: не просто желание государства открыть институт Конфуция в той или иной стране и через него продвигать ценности, культуру, но и те условия, которые диктует сам рынок образования.

¹ Выставление оценки «неудовлетворительно» по одному из критериев автоматически означает рекомендацию оценки «неудовлетворительно» за работу в целом. В этом случае рецензент подробно обосновывает собственное мнение в *Комментариях к* оценке и п.2. Заключение/рекомендации членам ГЭК.

3.	Корректность постановки цели, взаимосвязанность цели и задач (ОПК-4, ПКА-2, ПКА-5, ПКА-6, ПКА-10, ПКП-9)	Отлично (А)	Цель исследования поставлена корректно. Задачи, сформулированные автором для достижения цели, логичны, их последовательное выполнение позволяет оценить деятельность Института Конфуция как инструмента мягкой силы после проведения реформ и оценить, изменился ли в связи с этим имидж Китая		
4.	Степень разработанности источниковой базы и качество критики источников (ПКА-2, ПКА-7, ПКП-4)	Отлично (А)	Автор делает обзор источниковой базы и литературы во Введении в разделе «Степень разработанности проблемы», а также детально анализирует источники и литературу в первой главе диссертации, отдельно останавливаясь на разборе двух концепций, которые легли в основу исследования, - мягкой силы и теории национального имиджа (параграф 1.1). Параграф 1.2 посвящен историографии вопроса.		
5.	Полнота и разнообразие списка использованной литературы (ПКА-2, ПКА-7)	Отлично (А)	Проанализирован большой объем литературы на английском, китайском и русском языках.		
6.	Соответствие методов исследования поставленной цели и задачам (ПКА-2, ПКА-8, ПКА-10)	Отлично (А)	Все заявленные во введении методы для решения задач применены, цель достигнута		
7.	Соответствие результатов ВКР поставленной цели и задачам (ОПК-7, ПКА-2, ПКА-3, ПКА-5, ПКА-6, ПКП-4, ПКП-9)	Отлично (А)	Полученные результаты и сформулированные выводы соответствуют поставленной цели и задачам, логичны, имеют обоснованный характер, исследовательскую и практическую значимость, могут стать основой для дальнейших исследований.		
8.	Качество оформления текста (ОПК-7, ПКА-7)	Отлично (А)			
9.	Ответственность и основательность студента в период работы над ВКР (ОПК-7, УК-6)	Отлично (А)	Подготовлена и опубликована статья, Беликэ Кулалай самостоятельный, дисциплинированный и добросовестный исследователь		
	Средняя оценка: Отлично(А)				

2. Заключение/рекомендации членам ГЭК:

В период обучения Беликэ Кулалай написана статья в соавторстве с А. Д. Бахаревой, С. Н. Боевой, Е. Д. Опря «Новая образовательная политика Китая на международной арене после реорганизации Института Конфуция: мягкая сила и интернационализация образования», которая была опубликована в мае 2024 г. в сборнике «Международные отношения в глобальном измерении» (СПб.: Политех-пресс), рецензируемым Российским индексом научного цитирования.

В результате профессиональные компетенции сформированы на высоком уровне, что продемонстрировано в выпускной квалификационной работе. Работа Беликэ Кулалай является завершенным, оригинальным и самостоятельным исследованием, опирающимся на широкий круг репрезентативных источников и литературы, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам. Автор работы, Беликэ Кулалай, заслуживает присуждения квалификации магистра международных отношений.

3. Рекомендованная оценка (по системе ECTS): отлично

Дата 10.06.2024 должность, ФИО и подпись научного руководителя: доцент кафедры мировой политики СПбГУ Тамара Сергеевна Немчинова

Heur / Hewrunoba M.C.